

【社区·头条】

百姓文化“点单” 政府服务“端菜”

书院家门口的“时装秀”展现乡村风情



□通讯员 金丹

日前一个凉爽的夏日夜晚，浦东书院镇文化中心二楼剧场人头攒动，热闹非凡，这里正上演着一场精彩绝伦的“时装秀”，把新时代书院农村女性的美展现得淋漓尽致。舞台上正在进行的是由书院镇主办、上海思乐得不锈钢制品有限公司冠名的“饮水思源 家国情怀”书院镇庆祝新中国成立70周年“思乐得”杯——“美丽绽放新书院”时装大赛。

活动现场舞台上灯光摇曳，只见阿姨们婀娜多姿，他们身穿色彩亮丽、款式多样的潮流服装，伴随着优美的乐曲，变换着队形悠悠走来，时而呈圆型、呈方形……她们手中的花伞、小扇子也伴随着音乐的变化而变化，风情万种，尽情地展示出书院当代女性对美的追求。她们惊艳的表演赢得现场观众的阵阵喝彩，现场观众不时拿出手机拍照，留下这美丽的瞬间。

据悉，本次时装大赛共有20支文化团队参加，参与人数达300余人，从宣传动员到组织培训历时两个多月，其中，年龄最小的参赛者只有三岁半，年龄最大的参赛者为今年70岁的陆阿姨，她虽已古稀之年，但身材保持得非常好，身穿着复古旗袍，将东方传统女性的优雅、美丽与大方完美体现。陆阿姨笑着对记者说：“虽然参赛者中属我年龄最大，但我认为，参加比赛，穿着旗袍，仿佛找到了自己年轻的时光。”

除了参赛者靓丽的身影，参赛的每支文化团队还纷纷将“书院特色”融入到了作品中，既有近段时间书院镇流行的新时尚——“垃圾分类”，还有塘北村的西瓜、棉场村的棉花、洋溢村的葡萄、新北村的蓝印花布……整场比赛将书院传统和现代潮流融合，散发着浓郁的新书院气息。最终由思乐得团体演绎的《乐思绮梦》摘得本次活动桂冠。

本次旗袍展示活动，深受广大群众，特别是广大女性同胞的欢迎和喜爱，它不仅

弘扬了传统文化，更丰富了当地农村文化生活。近年来，书院镇全力打造“文化书院”名片，彰显书院文化特色，从挖掘传统文化底蕴、培育本土群众文化、引进优质文化资源等三方面出发，让乡村文化重新“活”了起来，更富生机，也积极以“百姓点单，政府端菜”的形式，将更多老百姓喜闻乐见的群文活动送到“家门口”，切实提升老百姓的获得感和幸福感。

在当天的活动中书院镇党委、上海思乐得不锈钢制品有限公司及书院镇各村(居)党政负责人、文化干部、文化辅导员及周边居民到场互动。现场座无虚席，掌声不断，笑语不断……



检察机关与民政局携手 助力司法救助与社会救助衔接

日前，上海市徐汇区人民检察院与徐汇区民政局举行“检察机关国家司法救助与社会救助衔接工作”备忘录签约及新闻发布会，会上通报了辖区内2015年以来开展国家司法救助工作的总体情况和工作成效，向媒体介绍了检察机关与民政部门加强联络沟通和协作配合，推动检察环节国家司法救助对接社会救助的生动案例。

据了解，早在2014年9月，徐汇检察院在全市检察机关率先制定《上海市徐汇区人民检察院司法救助工作规定(试行)》，对国家司法救助对象范围、救助方式和

标准、救助程序等内容进一步明确和规范。规定提出，未纳入司法救助范围或者实施司法救助后仍然面临生活困难的当事人，符合社会救助条件的，协调其户籍所在地民政等部门，将其纳入社会救助范围。该院创新办案方式，邀请人大代表、政协委员、人民监督员、廉政监督员、律师、基层组织代表等社会第三方参与公开听证，就拟作国家司法救助的决定是否合法合规、救助方式是否妥当、救助金使用是否规范合理等进行监督评议，真正实现维护社会弱势群体合法权益、维护

社会和谐稳定等制度设立的初衷和目的。

在该院办理的60件司法救助案件中，有的是区检察院与区司法局沟通后，由司法局为当事人提供法律援助，律师代理当事人向检察院提供国家司法救助申请；有的当事人既给予了救助金，又积极开展思想疏导和释法说理、提供心理疏导等服务；有的案件与民政、相关街镇等积极沟通，为当事人提供就业岗位、临时资金补助、减免相关费用等，帮助当事人早日走出困境。

通讯员 肖芸

泥城镇组织开展农民专业合作社劳动技能竞赛

9月12日上午，由泥城镇总工会主办、上海红刚青扁豆生产专业合作社承办的“开展劳动竞赛 促进产业发展”——泥城镇迎接新中国70周年农民专业合作社劳动技能竞赛暨垃圾分类主题活动，在上海红刚青扁豆生产基地成功举行，来自泥城镇农业合作社工会联合会会员代表100余人参加了此次活动。此次劳动技能竞赛包括：除草、翻土、修剪葡萄树、搭建葡萄架等项目，每位参赛者比赛时间为10分钟，评委以速度快、质量好决定最后的比赛成绩。在裁判员宣布竞赛项目和规则之后，比赛正式

开始，大家手持锄头，个个以高昂的热情和饱满的精神投入到劳动技能竞赛中，经过一个小时激烈比拼，共有9名选手分别获得一、二、三等奖。

此次劳动技能竞赛让劳动者在紧张而欢乐的气氛中提高了劳动技能，感受了劳动的快乐和价值，也大大激发了他们的劳动热情和积极进取的精神。同时，鼓励职工群众积极参与到垃圾分类中来，提高“垃圾分类”的知晓率、社会参与度，让大家行动起来共同呵护泥城美丽家园。

通讯员 富艺

【社区·随笔】

家是最小国、国是千万家，家庭是社会的基本细胞，家风是社会风尚的基础。国庆前夕，笔者有幸阅读到浦东多个街镇所推选的社区“最美家庭”的故事，这些用情感与爱心串联起来的文字仿佛勾勒出了一幅幅鲜活的百姓生活画卷呈现在我们眼前，简单而真实，很值得分享和宣传。

这些最美家庭的成员虽然生活背景和阅历都大不相同，却有着很多共性的特质，他们夫妻和睦孝敬长辈、关怀子女、热心公益、工作勤勉敢于担当，是我们社区的楷模，身边的榜样……正是因为有了这样千万个家庭才构成了我们如今既纷繁多彩又和谐有序的社会生活。

一些社区已经在组织开展“最美家庭”的故事分享会，通过这样的形式把他们尊老爱幼、团结邻里、勤劳致富、乐于助人、热心公益、关心关爱社区建设、热心社会公益的事迹让更多人知晓，并通过社区微信公众平台的传播和点赞，有助于形成更加友善和正能量满满的社会氛围。

通过“最美家庭”故事分享会的方式引导社区广大家庭接受道德教育、感悟家庭美德、传承文明家风，是以实际行动培育和践行社会主义核心价值观，传承中华民族的家庭美德，在平凡的生活中传递着社会正能量，示范引领带动了身边更多的家庭见贤思齐、崇德向善，值得借鉴和推广。

『最美家庭』故事共分享

□小王